

我区改进“名师送教下乡”促均衡

本报讯 在开展党的群众路线教育实践活动中,东昌府区教育局把做好教师培训提高工作作为推进城乡教育均衡发展专项整治的重点,一改过去“灌输式”为“你点我送”的方式开展“名师送教下乡”,效果明显。

加强领导 明责任 强宣传 严纪律

活动伊始,区教育局领导高度重视,成立由局长任组长、常务副局长和一位副科级督学任副组长、有关科室同志为成员的活动领导小组,并下设办公室,具体负责活动的组织、协调、推进和督导。

活动中,讲学团各组带队人员

做好业务指导和联系工作;各联校、中学组织听课教师、安排授课场地和学生、准备好有关教学设施,做好送教团队的接待工作;送教名师精心准备,在活动中大显身手,讲出了名师风采,发挥了示范引领作用。

活动期间,在聊城日报、东昌时讯、信息网等各级各类新闻媒体上,及时报道了活动的进展情况、成功经验及精彩瞬间。据悉,整个活动过程中,全体人员严格执行中央八项规定,遵守市、区关于作风建设的有关要求,厉行勤俭节约,没给学校增加任何额外负担。

“4表1方案”紧抓落实

“你点我送菜”惠民贴心

区教育局不搞“拍脑袋”决策,不搞形式主义,通过“你点我送菜”、免费“送餐”、服务上门等措施,扎实有序推进“名师送教下乡”活动的开展。

首先,向全区农村联校、中学征集下乡活动的意见、建议及送教需求,根据梳理汇总征求意见表内容,拟定出送教学科、送教方式、送教内容、送教名师阵容等;然后,把汇总出的资料信息公开给农村各联校、中学,让各单位根据自己的需要和学科进度,拟定出送教内

容、送教时间、送教地点、送教教师“点菜单”,制定出具体方案上报教育局;之后,区教育局根据各单位的“点菜单”,统筹安排,合理分组,把指定名师在指定时间送到指定地点讲授指定常态课题,做到了免费“送餐”、服务上门、惠民贴心。

名师授课完成后,区教育局及时发放听课教师反馈表、名师授课反馈表、授课讲点的校长反馈表,并对反馈的内容进行梳理汇总,把有关信息有针对性的及时传达给听课教师、送教名师和各单位校长,通过这个互动措施,有效提高了农村教师的教育教学水平,提升了

了名师的实践智慧和专业素养,并对名师服务农村长效机制的建立健全提供了详实的依据。

该活动自5月5日起至6月5日结束,历时一个月,设立授课地点15个,起用送教名师31人,名师授课达70课次,送教对象遍及全区农村各中小学教师。活动圆满结束后,农村中小学领导及教师都对这次活动的“点菜式”上门服务、免费“送餐”的组织形式赞不绝口,同时,教师们加深了对新课程、新教法、新理念的理解,感觉受益匪浅,盼望这样的活动能常搞、多搞。

(通讯员 宁春环 葛春池)

区教育局 举办小学语文综合素养大赛

本报讯 近日,为扎实提高教师的教学基本功,东昌府区在光明小学举行了首届小学语文教师综合素质大赛,取得了圆满成功。

大赛分城区和乡镇两组,共有36位老师参加。比赛包括粉笔字书写、课文诵读、才艺展示三项内容。刚健、秀美的字体,刚柔相济的笔法,显示着选手们扎实的基本功;绘声绘色的模拟、声情并茂的

诵读,流露着语文老师特有的情感和对课文的深刻解读;尤其是才艺展示环节,内容丰富,形式多样,有歌舞、有书画、有器乐、有语言表演……台上高潮迭起,台下掌声不断,精湛的才艺展示令在场的老师叹为观止。经评委的精心打分,大赛共评出特等奖11名,一等奖13名,二等奖11名。

(通讯员 蔡秀群)

区教育系统 音美教师专业技能比赛落下帷幕

本报讯 日前,东昌府区第二届中小学音美教师专业技能比赛在建设路小学落下帷幕。

本次比赛为期两天,由来自学校分管艺术教育工作的副校长和资深音乐美术教师担任评委,193名音美专职一线教师参加。在音乐教师技能比赛中,各参赛选手依次上台自弹自唱抽签抽到的教材歌

曲,评委打分并在比赛结束时做出点评。在美术教师技能比赛中,各参赛选手在规定时间内完成命题作画,评委们打出教师专业技能得分。最后,比赛共评出一等奖65名,二等奖91名,三等奖37名。本次比赛,集中检验了全区音美教师的专业技能,促进了音美教师的专业发展。

(通讯员 艾蕾)

堂邑联校 举办青年教师综合素养大赛

堂邑讯 近日,堂邑联校举办青年教师综合素养比赛,来自各学区的14名教师参加了该次比赛。

比赛内容有朗读、才艺、书写三项。抑扬顿挫、声情并茂的朗诵,在音乐背景的渲染下,深深感染了

在场观众;多彩多姿的才艺表演,令现场不时爆发出阵阵掌声;行云流水的钢笔字和粉笔字书写,展现出老师们深厚的基本功。比赛充分地展现了该联校青年教师的风采。

(通讯员 王天霞)

道口铺中学 公开、公正、阳光发放贫困生助学金

道口铺讯 近日,道口铺中学按照有关规定,做到公开、公正、阳光,及时把45625元助学金发放给73名贫困生。

道口铺中学在贫困生申报环节中,严格遵照公开、公正、阳光

的原则,深入调查,层层筛选,最终确定出73名贫困生,并在校内进行了公示。据了解,该校本学期每名贫困生补助625元,家长和学生必须签字后才能领取。

(通讯员 李燕 武佃锋)

沙镇联校 盐场小学举行“捐书·筑梦”活动

沙镇讯 近日,沙镇盐场小学举行“捐书·筑梦”活动。据了解,该活动由东昌府区教育局团委搭建爱心捐赠平台,为城乡学校之间的交流做出有益尝试。建设路小学带来该校全体师生捐赠的爱

心图书2000余册,在简易而隆重的活动仪式中,郑重送到沙镇盐场小学的学生代表手中,并勉励孩子们一定要多读书、读好书,为将来的幸福人生奠基。

(通讯员 胥冰 翟晓勇)

学身边榜样 做优秀教师

——兴华路小学加强师德建设工作侧记

近日,兴华路小学开展“向身边的优秀教师学习”活动,这是该校认真贯彻落实党的群众路线教育实践活动,开展“纠四风”、改作风,加强师德建设的新举措,该校教职工积极寻找身边的优秀教师,学习他们的优秀品质。

师爱的传承

李晓敏老师说,一年前,刚刚走上讲台的她面对调皮的学生,手足无措、满心委屈时,是宋立英老师的开导,让她认识到,作为一名教师,要用最纯净的爱去教育学生,无怨无悔的付出,最终一定会赢得学生的心。

榜样的力量

李兴华老师从省级教学能手江居然老师身上体会到,只要热爱体育教学,认真专研,同样可以成就名师。陈凤芹等几位教师老而弥坚的工作热情,深深感染着全体教师。陈老师不但每天按时到校,并主动要求进行安全值日。正是她这种认真负责的态度,激励着其他青年教师自觉履行职责,每人都在用自己的行动向这位老教师致敬。刘秀青老师教了一辈子科学课,临近退休,学校安排她负责报纸送发工

作。可她听说学校里科学老师短缺时,就自动请缨承担起四、五年级科学课任务。她的这一举动,更激发起教师们比、学、赶、超的工作热情,就连马琳琳等几位刚歇完产假的年轻妈妈们,也都全力以赴投入到教学工作中。

该校通过开展“向身边的优秀教师学习”活动,大力弘扬社会主义核心价值观,发挥正能量,让老师们相互照镜子,找差距,改作风,学先进,对教师们的思想进行了一次净化。

不应划掉的楷模

张消冰校长每天总是早来到学校,走进教室,检查学生的到校情况。他还积极参加学校的教研活动,潜心指导学校教学改革,探索教学的新模式,以大力提升学校教学质量为己任。张校长在写字教学上积极倡导,拟计划、抓落实,大力推进,并经常巡视检查写字活动落实情况,力争为学生的

发展奠定最坚实的基础。

张校长来校后,多方筹措经费,给师生修建车棚,改造国旗台,改建厕所,重建校园围墙,使学校环境焕然一新;添置办公室空调,更换办公桌,尽力改善教师办公条件;教室内配备一体机及实物投影仪等先进教学设备,实现了教学设施现代化。他热爱学生,乐于奉献,为师生提供优质服务,赢得了师生的喜爱、家长的尊敬、社会的满意。而当他看到田老师如实记录的这些文字时,却用钢笔轻轻划去了。

活动交流时,主持者听到这个事情后,激动地说:“张校长为学校所做的一切是老师们有目共睹的,绝对不是轻轻的一笔可以划去的!正是有这样一位优秀的领头人,才能打造出这么一支优秀的教师队伍。”他的话语吐露了老师们的心声,赢得最热烈的掌声。

(通讯员 田少波)

校园短波

●建设路小学大力推动校园文化建设,组建10多个教师文体社团,并给予经费和场地方面的支持,每个社团都由专任教师负责组织,并教授专业知识,从周一到周五,每天开展一到两个社团活动,极大丰富了教师精神文化生活。

(王金峰 姜晓)

●日前,聊城鲁翔汽车销售公司给大张联校振兴小学进行爱心助学捐助活动。聊城鲁翔汽车销售公司车友俱乐部组织爱心人士,筹集善款为振兴小学的学生赠送了书包,给孩子们送来了爱心和快乐。

(郭清河)

●目前,沙镇中学全体党员干部和党员教师赴孔繁森纪念馆参观学习,并在孔繁森同志塑像前重温入党誓词,使广大党员干部深受教育。

(许书敏)

●河东小学通过讲故事比赛、经典诗文诵读比赛、英语手抄报比赛、学生硬笔书法比赛、学生作文比赛等形式,积极开展各种丰富多彩的主题教育活动,为学生兴趣的培养和能力的拓展提供了广阔的平台。

(赵秀芹)

●日前,工业学校学生在聊城市中等职业学校技能大赛中,取得可喜成绩。在装配钳工比赛中,该校荣获1个二等奖,1个三等奖,2个优秀奖,赢得社会普遍赞誉。

(井海云)

●日前,聊城大学教务处人员在区教育局相关领导的陪同下,到八刘联校乔集小学进行本学期实习支教的验收工作,该校优秀支教生通过精彩的数学公开课,获得了各位领导的一致好评,同时认为乔集小学在支教生的培养上经验丰富,值得推广。

(黄付广)

●夏季来临,为了避免学生溺水事故的发生,近日,侯营镇东泓小学通过国旗下讲话、开主题班会、墙报宣传等活动,对学生进行防溺水教育,增强了他们的安全意识。

(袁兴昌 谭学宾)

●日前,大张中学以感恩为主题举办了初三学生毕业典礼,通过教师代表、学生代表发言,同唱毕业歌,师生同合影等方式,既让毕业生表达了对母校的深切眷恋,也体现出学校对每个孩子的美好祝愿。

(张华光)

●近日,兴华路小学开展“低碳生活 从我做起”的主题队会活动。该活动通过低碳知识我知道、环保手工小制作、我走路我健康、我低碳我环保、停用装饰照明及空调一天等环节,力求突出低碳特色,使“低碳生活”的理念深入到学生心中。

(段杰)

●近日,红旗小学举行了教师语文素养比赛活动,该校60余名青年教师参加。该次活动对提高教师素质,促进教师专业成长具有积极的推动作用。

(黄凤珂)